

绿茵不散场 热血续新章

2025年青岛市市直机关五人制足球赛圆满闭幕



大雨也阻挡不住队员们的拼抢。

热爱可抵岁月长，绿茵豪情永不散。6月28日下午，2025年青岛市市直机关五人制足球赛在青岛国信体育中心五人制足球场落下帷幕。因为突遇滂沱大雨，闭幕式临时转移至室内场地进行。大雨丝毫没有浇灭参与者的热情，各队代表和观众冒雨转场，共同见证这一荣耀时刻。在最终的巅峰对决中，青岛市公安局问鼎机关组冠军宝座，山东港口青岛港集团斩获特邀组桂冠。市委宣传部、市纪委监委机关分获机关组亚军和季军，青岛农商银行、日照银行青岛分行则成为特邀组的亚军和季军。这场历经3个多月的体育赛事，以创新赛制汇聚64支劲旅、1000余名运动员同场竞技，规模创历史新高。当天举行的闭幕式为获奖队伍颁奖。



机关组冠军 摄影 杨博文 特约摄影师 吕建军

>>> 赛制创新激活政企联动

自首届举办以来，青岛市市直机关五人制足球赛已成为我市机关文化建设的闪亮名片。本届赛事在赛制上实现突破和创新，首次采用机关组与特邀组成绩互计排名的高悬念赛制，不仅让48支机关队与16支特邀队在攻防博弈中提升竞技观赏性，更搭建起政企“亲清共融”的交流平台。258场比赛里，球员们用汗水诠释“团结协作、永不言弃”的体育精神，让绿茵场成为展现机关干部昂扬风貌和活力的舞台。

市纪委监委机关、市委宣传部等8个单位摘得机关组一等奖桂冠，市委办公厅、市政府办公厅等11个单位获得机关组二等奖，市人大常委会机关、市政协机关等18个单位分获机关组三等奖。交通银行青岛分行、青岛日报社、青岛体育发展集团有限公司、范成法裁判团队、青岛良木股份有限公司等单位荣获优秀组织奖。

>>> 雨中巅峰之战铸就经典

众人瞩目的机关组冠军争夺战在滂沱大雨中激情上演。卫冕冠军市公安局队与劲旅市委宣传部队狭路相逢。雨水浇泻，场地湿滑如镜，却浇不灭双方燃烧的斗志。开场，市公安局队便尽显王者之姿，凭借默契配合和犀利进攻，频频向对手腹地施压。市委宣传部队在多名主力伤缺的情况下，依然沉着应战，稳扎稳打，筑起防守的铜墙铁壁，并伺机发动反击。上半场，市公安局队率先洞穿对手大门，然而欢呼声尚未平息，市委宣传部队便如猎豹般迅速反扑，一记漂亮的射门扳平比分。精彩的互攻瞬间点燃全场，喝彩声震耳欲聋。

接下来市公安局队战术多变，配合精妙，如潮攻势接连得手，将比分优势扩大至6比1。市委宣传部队展现出令人钦佩的韧性，毫不气馁。他们咬紧牙关，把握每一次机会，凭借远射和球门前配合，

顽强扳回两球。终场哨响，市公安局队以6比3锁定胜局。雨幕笼罩的绿茵场上，双方球员倾尽全力，将精湛的技战术与不屈的拼搏精神发挥得淋漓尽致，共同为现场观众奉献了一场精彩的巅峰之战。

机关组季军争夺战同样扣人心弦。市体育局队伍整体年龄偏大，但凭借出色的技术配合和强劲实力闯入四强。前山东女足队员万鑫鑫以球员兼教练的身份带队征战，其专业素养与拼搏精神成为赛场上一道亮丽的风景线。与之对阵的市纪委监委队平均年龄小，冲劲足，双方势均力敌。常规时间内，市纪委监委队率先破门，却在终场前被对手抓住机会扳平比分，1比1的比分将比赛拖入点球大战。此前在首轮淘汰赛和半决赛都经历过点球考验的市纪委监委队，这次能否顶住压力战胜强敌？队员们顶住巨大压力，最终以4比3锁定胜局，夺得季军。

>>> 汗水和意志书写荣耀

回望整个赛季，卫冕冠军市公安局队一路高歌，默契的配合、利落的脚法令人难忘。成功卫冕并非一蹴而就，青岛市公安局特警支队队员赵揆道出成功密码：“依托赛事平台，我们两年前即系统组建队伍，聘请专业教练，坚持每周在专业场地训练比赛。大家始终发扬公安队伍敢打敢拼、永不言弃的精神，全力争取胜利。要特别感谢联赛，让我们有机会与各相关部门增强交流，强健体魄，凝聚合力。”

从去年八强到今年亚军，市委宣传部队成绩亮眼。尤其半决赛那场创纪录的15轮点球大战，堪称岛城业余足球史诗级对决。“我们踢出了团队的力量和水平！尽管伤病困扰、雨中作战、实力存在差距，但全队无人退缩，顽强拼搏到最后。明年，我们将以更齐整的阵容，奉献对足球最纯粹的热爱。”队员邹鑫说。

如果说常规赛拼的是技战术、体能、团队协作，那么点球大战比拼的则是意志、心态与担当。经历了三次点球大战的市纪委监委机关队对此感受深

刻：第一轮淘汰赛点球大战以3比2力克对手，半决赛中经历15轮点球大战后惜败，季军争夺战中再次迎来点球大战，这一次他们顶住压力，战胜了对手。“虽然今年我们仍是季军，但明显感受到各球队水平相较往年有大幅提高。”队员钟海表示，全队上下在比赛中不仅交流感情，更是学到了拼搏团结冷静的精神、细腻精准的脚法技术。“我们将继续提高自身实力，发扬敢打敢拼的精神，在下一次的相聚中收获成绩，收获健康。”

>>> 不说再见只待来年重逢

真正的热爱，是雨中奔跑时溅起的水花，是队友击掌时传递的力量。三个月的赛程里，有逆转绝杀的狂喜，有惜败离场的坚毅，更有跨单位凝聚的情谊。

三个月的征程，铭刻下无数难忘的瞬间：难忘那屏息凝神的史诗点球。半决赛市纪委监委机关队对市委宣传部队，整整15轮令人窒息的点球鏖战，每一轮都牵动全场心跳，钢铁意志的对撞铸就赛事永恒经典。裁判盛赞“堪比职业联赛，此役无输家”。

难忘那永不磨灭的钢铁意志。“荣军先锋”市退役军人事局队，面对强敌寸土不让，虽败犹荣，他们首次挺进8强的突破已载入队史。

难忘那暴雨中的别样激情。首轮淘汰赛突遇倾盆大雨，视线模糊、场地湿滑，反而激发出球员更强烈的斗志，奋不顾身的滑铲与震耳欲聋的呐喊穿透雨帘，将体育精神升华。

难忘那跌宕起伏的进球盛宴。市委宣传部与市交通运输局联袂奉献的6比4进球大战，开场即远程重炮破门，快节奏对攻令人目不暇接，尽显足球魅力。

当大幕落下，绿茵场上的每一个精彩瞬间已化作前行的动力——队员们将带着这份拼搏精神重返岗位，也期待明年此刻再聚绿茵，让“健康机关‘足’够精彩”的故事，续写新的热血篇章。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文



多场强强对话精彩纷呈。吴忠林 摄



比赛“战况”激烈。吴忠林 摄